

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (1191)

Пятница, 10 апреля 1964 года

Восьмой год издания  
Цена 2 копейки

## НА ПРЕДЕЛЬНОЙ СКОРОСТИ

В ночь на четвертое апреля товарный поезд № 2811 вышел из графика на 41 минуту.

Вести этот поезд со ст. Биссаками поручили паровозной бригаде депо ст. Междуреченск, которую возглавляет машинист Лаптев. На первой же станции машинисту была передана записка диспетчера с просьбой постараться во что бы то ни стало взвести поезд в график и обеспечить прибытие на ст. Междуреченск не позже двух поль ноль.

Лаптев ознакомил бригаду с содержанием записки и спросил:

— Ну как, ребята?

— Постараемся!

Ночь. В горах и днем плохая видимость: сплошные кривые. Но поезд шел на предельной скорости.

На ст. Лужба паровозники обычно берут воду.

— А если без набора воды? — мелькнула в

голове машиниста заманчивая мысль. И тут же последовала команда:

— Замерить воду!

Замерили — пять четвертей. Хватит.

Вздрогнул паровоз, набирая скорость. Перед удивленным дежурным по станции промелькнул хвостовой вагон с двумя красными огнями скрылся в гемноте морозной ночи.

Сто сорок один километр машинист Лаптев

вел большегрузный состав без остановки «по зеленой улице», с выраженным по участку нагоном в 56 минут. Это невыявленый до сих пор результат!

Поезд № 2811 прибыл на ст. Междуреченск не только вовремя, но и с опережением графика на 15 минут.

Бригаде т. Лаптева объявлена благодарность и присуждена денежная премия. А. НИЗВЕЦКИЙ.

## ЧЕТВЕРТАЯ ФИНИШНАЯ

В школах города началась последняя учебная четверть. 12065 учеников дневных школ приближаются к финишу. Какие будут его результаты? Это волнует не только тех, кто сидит за партами, составляет планы уроков. Успешная учеба детей — дело не только дирекции и педагогических коллективов. Это забота шефов, родителей, всех нас.

Говорят, неуспевающий ученик, второгодник — это брак в работе. Сравнение грубое, приблизительное. Это намного серьезнее и больше, чем обыкновенный рабочий брак. «Двоичника» не выбросишь, как испорченную деталь. С ним надо в сто раз больше работать.

В последнее время в школах нашего города появилось много новых интересных форм борьбы за стопроцентную успеваемость. Благодаря выдумке и находчивости школьных коллективов, благодаря всеобщей заинтересованности населения учебной работой, успеваемость учащихся значительно повысилась. Хорошо закончили третью четверть 3-я школа (успеваемость 98,5 процента), вторая, шестая (96 процентов) и другие.

В школе № 3 из общего числа учеников 1121 в третьей четверти не успевали 17, а во второй четверти их было 29. В школе 32 учебных класса. Восемнадцать из них закончили третью четверть с полной успеваемостью. 29 учителей в школе не имеют ни одного неуспевающего.

Заслуживает внимания и подражания опыт работы этой школы. Особенно творческое содружество с шефами — рабочими и ИТР обогатительной фабрики. Обогатители и учащиеся стерли границы между фабрикой и школой. Рабочий за школьной партой и ученик в цехе фабрики стали обыкновенным явлением.

Шефы решили во что бы то ни стало помочь школе добиться полной успеваемости. Этому вопросу посвящено было совместное партийное собрание

школы и фабрики. Коммунисты фабрики поговорили с учителями об индивидуальных особенностях каждого неуспевающего, взяли исчерпывающие характеристики «трудовых» ребят. Потом между собой «распределили» их.

Сейчас, в 4-й четверти, началась активная работа шефов. Коммунисты и комсомольцы фабрики идут к своим ученикам, занимаются с ними в школе, дома, приглашают к себе. В семьях «трудовых» они тоже стали желанными друзьями.

Активно включился в борьбу за стопроцентное окончание учебного года и родительский комитет школы. Каждый четверг члены комитета приглашают в школу родителей неуспевающих, самих ребят. Недавно, например, члены комитета пригласили в школу отца неуспевающего ученика, начальника участка, где отец работает. Польза от доброжелательной беседы, что была в тот вечер, больше, чем от десятка «взбучек» и выговоров.

В шестой школе за успешное окончание учебного года по-боевому взялась комсомольская организация.

Но, конечно же, никто не заменит в школе учителя, его кропотливой индивидуальной работы. В его каждодневной обыкновенной борьбе за хорошую успеваемость, в его волнении за каждую «двойку» заключен большой смысл за воспитание всесторонне развитых людей.

## ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

### Внедрено 79 предложений

1 апреля на обогатительной фабрике «Томусинская-1-2» состоялось очередное заседание по-стоянно действующего производственного совещания. Говорили о том, как выполняются мероприятия, направленные на увеличение производительности труда и улучшение культуры производства.

В ходе смотра резервов А. С. Гутов заверил членов совещания, что колектив цеха постарается не упустить первенства в борьбе за высокую производительность труда.

— Мы пересмотрели свои возможности и решили вакуум-фильтр, который сейчас монтируется в цехе, сдать на 15 дней

раньше срока, — говорит он.

Начальнику погрузки тов. Бызову пришлось покраснеть, когда члены совещания подвергли его резкой критике за неудовлетворительную работу.

Постоянно действующее производственное совещание отметило, что колективы цехов серьезно относятся к поискам резервов повышения производительности труда. Сделано уже немало, но скрытые резервы еще есть.

Совещание решило продолжить поиски резервов, вскрывать их и быстрее внедрять в производство.

И. СУЛЬДИН,  
председатель ПДПС.

## СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ

БУДАПЕШТ. Повсюду гостеприимный венгерский народ сердечно, побратмы встречают посланцев Советской страны во главе с Н. С. Хрущевым. Так было и в городе Мишкольце. К прибытию специального поезда на привокзальной площади собрались тысячи жителей города — металлурги, шахтеры, химики, энергетики, строители. Они встретили дорогих гостей с цветами и оркестром.

Со словами горячего приветствия к Н. С. Хрущеву, членам советской партийно-правительственной делегации, Яношу Кадару и другим прибывшим гостям обратился первый секретарь Боршодского областного комитета ВСРП Ференц Боднар.

Н. С. Хрущев сердечно поблагодарил трудящихся города Мишкольца за теплую встречу.

После дружеской встречи на вокзале советские гости и венгерские руководители садятся в машины и направляются в отведенную для них резиденцию в курортном местечке Лильфлюоред близ Мишкольца.

После волнившей встречи в древнем Мишкольце

6 апреля желанных гостей — товарища Хрущева, членов делегации, Яноша Кадара и других венгерских деятелей — радушно принимал самый молодой город Венгрии — Казинцбарцика, которому недавно исполнилось 10 лет.

Советская делегация посетила мониторный Боршодский химический комбинат, выпускающий более половины всех производимых в республике азотных удобрений.

После осмотра цехов на заводской площади состоялся многотысячный митинг трудящихся комбината и города.

Из Казинцбарцика Н. С. Хрущев, члены советской партийно-правительственной делегации, Янош Кадар и другие венгерские руководители возвратились в гости в венгерские частей, находящиеся в Венгрии по Warsawскому договору.

В зале Дома офицеров состоялся митинг отличников боевой и политической подготовки.

Перед советскими гостями выступили товарищи Н. С. Хрущев и Янош Кадар. Их речи неоднократно прерывались бурными, продолжительными овациями. (ТАСС)



Коммунист Василий Илларионович Москаленко возглавляет бригаду монтажников Усинского шахтостроительного управления. Его бригада с любыми заданиями справляется досрочно.

Но эта бригада славится не только трудовыми делами. Она известна в управлении и как сплоченный, дисциплинированный коллектив. Это не удивительно: все члены бригады берут пример со своего вожака.

На снимке: В. И. Москаленко.

Текст и фото К. Лаптева.

Члены делегации, Янош Кадар и Н. С. Хрущев выступили с речами.

7 апреля советская партийно-правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым в сопровождении Яноша Кадара и других венгерских руководителей посетила сельскохозяйственный научно-исследовательский институт Академии наук ВНР в Мартонвашире.

В конференц-зале института состоялась дружественная беседа.

После беседы гости осмотрели завод гибридных семян.

БУДАПЕШТ. Во второй половине дня Н. С. Хрущев, члены советской партийно-правительственной делегации, Янош Кадар и другие венгерские руководители побывали в гостях у воинов советских частей, находящихся в Венгрии по Warsawскому договору.

В зале Дома офицеров состоялся митинг отличников боевой и политической подготовки.

Перед советскими гостями выступили товарищи Н. С. Хрущев и Янош Кадар. Их речи неоднократно прерывались бурными, продолжительными овациями. (ТАСС)

# СЛОВОМ И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Шахта «Томусинская-1-2» — это не только самое крупное угольное предприятие нашего города, но и одна из крупных в Советском Союзе. В настоящее время коллектив этого предприятия успешно выполняет государственный план и ежесуточно наращивает сверхплановый счет добывого угля. Только за первый квартал текущего года шахтерами «Томусинской-1-2» выдано сверх плана 54633 тонны угля.

Коллектив шахтеров в феврале и марте 1964 года добился десятитысячной суточной производительности. Здесь в марте поставлен крупнейший рекорд по месячной выемке угля из под штита КТУ. Окрыленные успехами первого квартала, шахтеры уверенно выполняют повышенный план в апреле. Предвидя трудности горных работ из-за большого прилива воды от таяния снегов в

апреле, шахтеры взяли на себя серьезные обязательства в честь Первого мая — пять тысяч тонн угля сверх установленного апрельского плана. Уже первые дни работы апреля показали, что каждый шахтер стремится защитить честь коллектива, достойно встретить международный праздник — 1 Мая.

В великой битве за уголь впереди идут коммунисты. Они терпеливо и настойчиво разясняют всем трудающимся шахты задачи сегодняшнего дня и задачи будущего. Их пример не только в труде, но и в очень важной и многогранной общественной работе. Например, Леонид Иванович Горемыкин — это не только начальник участка № 17, установившего рекорд цитовой земки, это хороший общественник, руководитель школы передового опыта. Его непосредственный помощник

Владимир Ильич Шулаков является секретарем первичной партийной организации этого участка. Много забот и у тружеников коммунистов, как Петроченко Виталий Матвеевич с участка № 14, Иванов Николай Павлович с участка № 18, Соловьев Василий Герасимович с участка № 19, Абдеев Абдулхат Абдулхатович с 25 участка, Константинов Владимир Ильич с участка подземного транспорта. Они не только первые в труде, но и активно участвуют в общественной работе. Коммунисты участков избрали их своими партийными вожаками. И они достойно ценят заслуженное доверие и с большой честью оправдывают его. Являясь секретарями партийных организаций, они умело помогают руководителям участков в выполнении государственного плана и налаживают трудовой и производ-

ственной дисциплины, умеют организовать коммунистов и беспартийных на борьбу за внедрение передового опыта. И не удивительно, что на этих участках люди работают уверенно, с большим энтузиазмом.

Много хороших и теплых слов можно услышать от рабочих шахты, когда они называют именина Балакирева Ивана Ивановича — мастера-взрывника участка № 10 и горнорабочего участка № 11 Таннагашева Михаила Арсентьевича. Уже 20 лет эти коммунисты преданно служат делу партии и неустанно претворяют в жизнь решения ЦК КПСС. Они не только примерные в труде. Они постоянно занимаются общественной работой и справедливо считают, что без общественной работы они не могут полноценно жить. Оба они занимаются агитационной работой в смене. Кроме

того, Иван Иванович Балакирев не может пройти мимо любого, даже малого, нарушения правил техники безопасности. Шахтеры избрали его общественным инспектором охраны труда и техники безопасности. Он и это общественное поручение выполняет с честью.

Большим авторитетом среди шахтеров пользуется коммунист Нарышкин Яков Иванович — мастер-взрывник участка № 10. Коллектив избрал его председателем профсоюзной организации участка, и он оправдывает это доверие коллектива. Для каждого стремится сделать добре дело и в то же время первый замечает прогульщика или нарушителя трудовой и производственной дисциплины. Яков Иванович с ними беспрощаден.

На участке № 7 работают Кузнецов Николай Иванович и Юрий Ген-

адий Иванович. Первый, кроме хороших производственных показателей, много времени отдает партийной работе. Он избран в состав партийного комитета шахты и всегда добровольно выполняет поручения. Второй принимает активное участие в работе ДОСААФ и умело проводит агитационно-массовую работу в смене.

Много можно приводить примеров отличной производственной и общественной работы коммунистов.

Однако и задачи перед коммунистами и всем кол- лективом шахтеров «Томусинской-1-2» на будущее очень велики. К концу 1965 года перед кол- лективом поставлена за-

дача довести среднесуточную добывку до 12000 тонн угля в сутки. Эту

задачу трудающимся шахты понимают и успешно добываются ее осуществления.

В. МЕРИНОВ,

секретарь парткома.

## День космонавтики — год третий

МОСКВА. 7 апреля состоялась пресс-конференция для советских и иностранных журналистов.

В пресс-конференции, устроенной Государственным комитетом Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами, приняли участие первый космонавт мира Юрий Гагарин, его «небесные братья» — Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович, Валерий Быковский, а также видные советские ученые: академик А. А. Благонравов, член-корреспондент Академии наук СССР Вернов, доктор биологических наук О. Г. Газенко.

Присутствующие на пресс-конференции учеными осветили некоторые вопросы радиационной обстановки на трассе космических полетов.

Затем ученые и космонавты ответили на вопросы журналистов.

(ТАСС).

## ПЕРЕХОД ЗАВЕРШЕН!

МИРНЫЙ (Антарктида). Тепло встретил Мирный прибывший сюда советско-французский гляциологический отряд, совершивший переход по маршруту Восток—Мирный. «Программа научного похода Восток—Мирный выполнена», — сказал профессор Шумский. — Мы прошли 2 тысячи километров. О полных результатах работ пока говорить рано, но весь научный коллектив уверен, что на сей раз у ледового купола Антарктиды осталось меньше загадок, чем до похода».

(ТАСС).

## «ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр. 10 апреля 1964 г.



К 94-летию со дня рождения В. И. Ленина

## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ К ТОРЖЕСТВУ МИРА

Величайшее завоевание трудящихся — образование мировой социалистической системы. Она охватывает в настоящее время более четверти территории мира и более 35 процентов его населения. По сравнению с 1937 годом промышленное производство в странах социализма возросло в 7,5 раза, а в странах капитализма — всего в 2,7 раза.

Новым триумфом идей социализма явилась победа революции на Кубе — первой социалистической революции в западном полушарии. Важнейшее международное значение непрерывного укрепления могущества социалистических стран состоит в том, что у человечества появился прочный оплот борьбы за мир, за предотвращение термоядерной войны.

С первых дней Великого Октября незыблемой основой внешней политики Советского Союза стала ленинская идея о возможности мирного сосуществования двух противоположных систем — социализма и капитализма.

СССР стоял за эту идею и проводил ее в жизнь, когда его силы уступали силам мирового империализма, когда наша страна была острозом в бушующем враждебном море. СССР стоит и будет стоять за мирное сосуществование теперь, когда соотношение сил на земном шаре бесповоротно окончательно изменилось в пользу лагеря социализма и в ущерб империализму.

Со временем Великой Октябрьской социалистической революции содержание ленинской идеи мирного сосуществования обогащалось и конкретизировалось в свете исторического опыта, в соответствии с меняющимся соотношением сил на мировой арене. В наше время уже не империализм, а мировая социалистическая система, а также силы, борющиеся за полное освобождение от гнета империализма, определяют главное направление развития человечества.

В этих условиях ленинская идея о возможности мирного сосуществования между двумя противоположными системами оказывает

все более активное воздействие на международную жизнь: в 1958 году бастовало около 27 миллионов трудящихся стран капитализма, в 1961 году — 50 миллионов, в 1962 году — около 60 миллионов.

Сейчас речь идет уже не о том, чтобы добиться мирной передышки. Советский Союз видит генеральную цель своей внешней политики в том, что вообще исключить миевые войны из жизни общества. «Уничтожить войны, утвердить вечный мир на земле — историческая миссия коммунизма». Так записано в Программе КПСС. Борба за мир и борьба за коммунизм неотделимы. Она составная и неотъемлемая часть всей борьбы советского народа за выполнение новой Программы партии, решений ее XXII съезда.

Несмотря на ложь и фальшивую буржуазную пропаганду, правда дела коммунизма, дела Ленина все глубже проникает в толщу народных масс капиталистического лагеря, ширится и крепнет борьба трудящихся против эксплуатации и угрозы войны. Это находит свое выражение в неуклонном

## ПОСЛЕДНЯЯ ЧЕТВЕРТЬ УЧЕБНОГО ГОДА



Для 102 учащихся 11-х классов идет последняя школьная четверть. Впереди у них государственные экзамены. На снимке слева: лучшие ученики 11-го класса школы № 2 Света Атучина, Юра Боковиков, Таня Шаргина, Володя Ульянов.

Окончить успешно учебный год и сдать экзамены — такая забота сейчас и у восьмиклассников. В школе № 6 организованы дополнительные занятия по подготовке к экзаменам. На снимке: учащиеся 8-го «б» кл. школы № 6 на дополнительных занятиях по русскому языку.

Фото А. Заборина.

## ХОЗЯЕВА УЛИЦ

Подписать справку о составе семьи, о присадебном участке, о праве на жилой дом или поставить печать на другой какой-нибудь документ — раньше за всем этим надо было идти в отдел горисполкома.

А ведь на каждой улице, в каждом поселке есть уличный комитет.

Горсовет решил еще расширить права уличных комитетов. Теперь каждому комитету выдается печать. Ею он может заверять необходимые документы жителей своей улицы.

Л. ОНИКОВ.

## ПОЛЕЗНЫЙ ОБМЕН ОПЫТОМ

24-25 марта в Москве проходило отраслевое собрание по флотации углей. В нем приняла участие флотатор Томусинской обогатительной фабрики Липовцева М. И. Тов. Липовцева беседовала с профессором института горючих ископаемых доктором технических наук В. И. Классеном, который интересовался флотацией томусинских шламов.

На занятиях университета технического профессора в сменах она рассказала о перспективах развития обогащения угольной мелочи методом флотации, о новых реагентах и машинах для флотации углей.

26 марта на Чертинской обогатительной фабрике состоялось занятие школы передового опыта по сушке угля. На этом

Л. ДЕНИСОВА,  
инженер-информатор.

занятии присутствовал начальник цеха сушки Томусинской обогатительной фабрики тов. Носов И. А. Слушатели школы познакомились с работой сушкильного отделения Чертинской обогатительной фабрики.

На очередном занятии университета технического профессора в сменах она рассказала о перспективах развития обогащения угольной мелочи методом флотации, о новых реагентах и машинах для флотации углей.

На занятиях университета технического профессора в сменах она рассказала о перспективах развития обогащения угольной мелочи методом флотации, о новых реагентах и машинах для флотации углей.

Л. ДЕНИСОВА,  
инженер-информатор.

## Разрез „Томусинский-7-8“ – особо важная стройка

### А ЧТО ПРЕДЛАГАЕТСЯ?

22 марта в городской газете было опубликовано письмо начальника производственного отдела Усинского ШСУ т. Бусовикова под названием «Задачи у нас общие». В нем говорилось о том, что главный инженер Междуреченского управления механизации т. Артемьев запретил разгружать двенадцатитонным автокраном грузы весом более четырех тонн.

Корреспонденция тов. Бусовикова обсуждалась на общем собрании участка пневмоколесных кранов МУМ, после чего т. Артемьев приспал в редакцию ответ.

Главная мысль в его письме — необходимость строгого соблюдения правил техники безопасности. Тов. Артемьев сообщает о всех случаях аварий башенных и колесных

кранов, произошедших за последние полтора года. Он обвиняет т. Бусовикова в том, что тот, мол, забывает о ПБ.

Нет, не против соблюдения правил техники безопасности выступил начальник производственного отдела Усинского управления т. Бусовиков! Он тоже ценит здоровье людей, он тоже понимает необходимость бережного отношения к технике.

И возмутился т. Бусовиков только отношением т. Артемьева к решению общей задачи.

В своем ответе т. Артемьев не отрицает того, что 16 марта поступили железобетонные балки, что крановщики, руководствуясь его указаниями, отказались их разгружать, что его просили дать разрешение на разгрузку и что он отказал в этом разрешении. Отказал коротко: «Механизмов не дам. Ваши балки, вы и думайте!»

Вот с этим как раз и нельзя согласиться! Железобетонные балки не нужны ни бригаде Андрея Сухобруса, ни тов. Бусовикову, ни кому-либо

бо другому, взятому отдельно. Они нужны особо важному пусковому объекту, разрезу «Томусинский-7-8».

На собрании профсоюзно-хозяйственного актива Междуреченского управления механизации, состоявшемся в январе этого года, т. Артемьев призывал с трибуны «сделать все для обеспечения до-срочного ввода разреза в эксплуатацию». А когда нужно было решить практическую задачу, т. Артемьев просто отмахнулся: «Не надоедайте!»

Что оставалось делать уснинцам? Разгружать руками, рискуя расколоть балки и искалечить людей? Или держать вагоны на подъездных путях до тех пор, пока из Прокопьевска или Новокузнецка подойдут другие краны? К сожалению, т. Артемьев ничего не предложил.

Между прочим, рабочие утверждают, что в марте такие же балки уже разгружались такими же кранами. Они утверждают, что вылет стрелы крана не превышал трех метров и что восьмиметровой

вставки 16 марта на краине К-124 уже не было. В данном случае и речи быть не могло ни о нарушении техники безопасности, ни о превышении грузоподъемности крана. Однако т. Артемьев использовал кран запретил.

Запрещение т. Артемьева поставило руководителей УШСУ в крайне затруднительное, почти безвыходное положение. Но злополучные восемнадцатиметровые балки к утру все-таки были разгружены. И главному инженеру МУМ не мешало бы поинтересоваться, как удалось уснинцам разрешить эту, казалось бы непреодолимую, задачу.

Вы, т. Артемьев, всегда получите самую горячую поддержку в борьбе за продление жизни техники, за неуклонное соблюдение правил безопасности. Но никто вас не поддержит, если вы будете мешать использованию этой же техники на полную мощность, если вы будете предлагать вручную выполнять те работы, которые под силу только машинам.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Слова должны подкрепляться делом» — так называлась опубликованная в № 26 газеты корреспонденция, в которой говорилось о первых в снабжении разреза «Томусинский-7-8».

В связи с выступлением газеты заместитель начальника комбината «Кузбассшахтострой» тов. Попов сообщает, что меры по форсированию работ нулевого цикла ком-

бинатом и трестом «Шахтостроймеханизация» приняты. В марте был полностью подготовлен фронт для укладки труб, решен также вопрос с выделением недостающего количества труб для канализации и водопровода. Строительство обеспечено сборным железобетоном, в апреле с. г. будет решен вопрос с поставкой керамзито-бетонных панелей.

т. Попов также сообщает, что перебои в снабжении строительства разреза «Томусинский-7-8» кирпичом и пиломатериалами зависели исключительно от нераспорядительности руководителей управлений и треста «Томусашхтострой». Руководству треста «Томусашхтострой» предложено установить систематический контроль за ходом работ на этом особо важном объекте.

## Еще не перевелись тунеядцы

В нашей стране каждому трудоспособному человеку предоставляется право на труд. Трудящиеся гордятся этим правом. Труд для каждого нормального человека, где бы он ни работал, является делом чести. Однако в городе есть еще отдельные лица, которые упорно не желают трудиться и живут за счет других или находят нетрудовые доходы.

Паразитическое существование длительное время идет Мицциана Александра Семеновна. Она никогда не работает, живет за счет тех лиц, которые приходят к ней, устраиваются пьянки. На почве пьянки зачастую бывают скандалы. Своим поведением Мицциана не дает

спокойно отдыхать людям, которые честно трудятся. Федотов Николай избрал другой способ паразитического существования. Он в течение четырех месяцев нигде не работает и чувствует себя спокойно. Живет за счет средств жены.

С трудом приступил к работе Игнатьев Ю. В., который также длительное время нигде не работает. Все эти люди молоды. Казалось бы, только им и работать. Паразитическое существование, как правило, сопровождается нынешним, моральным разложением и нарушением правил социалистического общежития, отрицательно влияет на других неустойчивых членов общества. С такими

людьми, как Мицциана, Федотов, Игнатьев и другие, необходимо вести решительную борьбу, чтобы полностью исключить это позорное явление в нашем городе. Надо создавать вокруг них обстановку всеобщего осуждения.

В выявлении лиц, ведущих антиобщественный, паразитический образ жизни, наряду с органами милиции и прокуратуры, должна принять активное участие вся общественность города. Только при таком условии будет создана вокруг всех тунеядцев нетерпимая обстановка.

К. ЖДАНОВИЧ,  
участковый  
уполномоченный ГОМ.

## СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

### К положению в Бразилии

РИО-де-ЖАНЕИРО. Положение в Бразилии продолжает оставаться сложным. Вступили в должность новые министры, назначенные временным президентом Мадзилли. Губернаторы некоторых штатов выдвинули кандидатуру генерала Бранко на пост президента республики.

Не прекращаются аресты и налеты на здания и помещения, принадлежащие различным организациям. В течение одного дня в штате Гуанабара было совершено свыше 100 «операций» с целью арестов «коммунистов» и лиц, скомпрометировавших

себя связями с правительством Гуларта», а также для изъятия литературы и документов.

Наиболее правые органы печати призывают к дальнейшей чистке администрации и политического аппарата, военных учреждений, профсоюзов и других организаций от «коммунистических элементов». Раздаются даже голоса с требованием разрыва дипломатических отношений с социалистическими странами.

МОНТЕВИДЕО. «Антикоммунизм — основное знамя, которым прикрывались антиконституционные силы

при осуществлении заговора в Бразилии», — заявил свергнутый президент Бразилии Жоао Гуларт, отвечая на вопросы местных и иностранных журналистов во время пресс-конференции, устроенной им в резиденции Солимар, близ Монтевидео (Уругвай).

Вся моя деятельность, сказал Гуларт, была направлена на достижение прогресса и независимости Бразилии.

Гуларт указал, что он не подавал в отставку со своего поста и надеется, что «демократия и законность восторжествуют».

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН. Президент США Л. Джонсон на своей очередной пресс-конференции сделал обзор последних международных событий. Он выразил удовлетворение «развитием событий в отношении США с Панамой».

Касаясь военного переворота в Бразилии и прихода к власти нового правительства, Джонсон заявил о готовности США «помочь Бразилии».

Президент заявил, что Со-

единенные Штаты осуществляют в Южном Вьетнаме ту же политику, которую они проводили в течение многих лет, — «предоставляют этой стране помощь, дают советы, обучают войска».

Говоря о состоянии американской экономики, Джонсон отметил, что в стране по-прежнему «слишком много безработных и слишком большая часть производственных мощностей не используется».

(ТАСС).

### Демонстранты на улицах Сиднея

КАНБЕРРА. Здесь состоялся традиционный марш мира. Тысячи демонстрантов прошли по городу, требуя запретить предстоящие испытания Францией ядерного оружия на Тихом океане, создать безъядерную зону в южном полушарии, заключить международный договор о запрещении всех ядерных испытаний, о разоружении.

(ТАСС).

САН-ХОСЕ. Кубинские эмигранты замышляют очередную провокацию против Кубы. По сообщению елецельника «Либерград» они намерены организовать воздушное нападение на какой-либо город в Центральной Америке, а затем обвинить в этом Кубу и возвлечь ряд центральноамериканских республик в антикубинскую авантюру. С этой целью два истребителя отправлены на базу в Никарагуа, с которой будет совершенное нападение.

ЧИКАГО. Улица Вест Мэдисон-стрит. У магазина маячит фигура безработного. По мнению владельца торгового предприятия, он может испортить настроение покупателей. Козин вышел из магазина и пиками протянул безработного. Этот момент и запечатлен фотокорреспондентом английской газеты «Санди экспресс».

Фотокорреспондент ТАСС.

«ЗНАЯ ШАХТЕР»

10 апреля 1964 г. 3 стр.



## ПРОЗРЕНИЕ

Читатели «Знамени шахтера», вероятно, помнят статьи «Проповедники дурмана» (19 февраля 1961 года), «Правда глаза колет» (19 марта 1961 года) и «По решению схода» (16 августа 1961 года). В них говорилось о сектанте Мельничуке, о его вредной деятельности. Писала о нем и газета «Кузбасс» («Проповеди Арсентия Мельничука», 7 октября 1960 г.).

С тех пор прошло три года, и вот Мельничук присыпал в редакцию письмо, в котором рассказывал о том, как он перестал верить в бога.

Так я назвал свою статью не случайно. Читателю сразу станет ясно, когда он прочтет ее. В ней я хочу описать, как я порвал с религией.

Свое детство и юность я провел в семье своих родителей — пятидесятиков. На западе Украины, где проживают мои родители, после войны и частично даже в пятидесятые годы, все еще ходили темные тучи религиозных предрассудков. Они-то и туманили умы людей и сбивали с правильного пути. Так, организаторы различных сект, а их там было очень много, проповедовали, что Советская власть есть порождение сатаны и прочее. И вот, придерживаясь религиозных взглядов своих родителей, я в 1956 году отказался служить в Советской Армии, хотя в то время не был членом секты. Но мне нравилось одобрение моего поступка со стороны сектантов.

По внушиению старших в секте я считал, что единственно правильный путь — это быть пятидесятиком. Так, в Нахаловке действует группа пятидесятиков, которая руководствуется сумасбродными пророчествами какой-то женщины-пророчицы Андреевой Екатерины. Помню случай, когда мой знакомый парень, Виктор Кисурина, приобрел баян, умел хорошо играть. Но, познакомившись с сектанткой Цабенко Милей, он стал посещать собрания и играть духовные псалмы. Некоторым из членов секты не по душе был тот факт, что Виктор играл наряду с псалмами другие, «мирские», произведения. И вот «от имени бога» было произнесено «пророчество», чтобы Виктор продал баян и купил мотоцикл.

Увидев всю аморальную и антиобщественную деятельность.

И тут боль снова накинулась на нее, словно искала этого момента. Профессор, вызванный перепуганной медсестрой, установил диагноз: инфаркт миокарда.

Привычно, с отработанной десятилетиями методичностью, она провела обработку глаза. Надо еще раз все проверить: врач делает флюоресциновую пробу. Теперь зрение мальчика вне опасности.

Почти без сознания Серафима Иосифовна лежала на кушетке в дежурке, когда вошла медсестра и сказала:

— Проснитесь! — Она подумала, что доктор спит. — Скорая помощь привезла мальчика. Стекло в глазу.

Превозмогая печеночную боль, Серафима Иосифовна поднялась, вышла в процедурную.

Сейчас доктор Лукомник поправляется.

Б. ПЛАТОНОВ,  
корр. ТАСС.

тельность, основанную на дешевой сектантской идеологии, я стал читать антирелигиозную литературу и посещать кино. Все это вызвало отращение ко мне со стороны верующих. Однажды на собрании пятидесятиков та же «пророчица» Аладреева зло заявляет, что я горд и должен покаяться, то есть не одеваться по моде и прочее. Все эти факты говорят о ничтожестве религиозной морали. Я окончательно порвал с религией, и тот момент, сыгравший роль поворота в моих взглядах, я считаю прозрением. С того момента прошло около двух лет, но и до сих пор жалею, что лучшие годы моей жизни были омрачены дурманом.

В настоящее время я работаю в коллективе, каких у нас тысячи. Принимаю участие в общественно полезной работе и культурной жизни молодежи. И нахожу в этом несравненно большее удовольствие. Теперь я вижу плоды своих трудов, вольного полета мыслей, не опутанных религиозным фанатизмом.

Считаю своим долгом сказать вам, всем верующим и особенно молодежи: взгляните критически на свои религиозные идеалы, на «священные» догмы, откройте глаза и внимательно рассмотрите, изучите все то, что религия считает святым. И вы увидите, сколько там невежества, обмана и безнравственности. Ведь ради этих порочных идеалов многие губят свою жизнь, напрасно тратят свои силы и годы.

Скажу прямо, что мне стыдно и печально вспоминать те дни, которые я потратил на служение тьме. Ведь сколько было бы пользы, если бы каждый верующий отверг религию и взялся за ум, а свою энергию направил на построение светлого будущего.

А. МЕЛЬНИЧУК,  
бывший проповедник  
баптистов и пяти-  
десятников —  
«брать Андрей».

## Авиация в сельском хозяйстве

МОСКВА. Старейший советский конструктор вертолетов Н. И. Камов давно связан с сельским хозяйством. Машины, созданные конструкторским бюро, которое он возглавляет, выполняют на селе самые различные работы. Особенно успешно они используются при химической обработке виноградников, садов и посадок ценных культур. Соосновавшая схема вертолетов Камова обеспечивает высокий агротехнический эффект, которого не могут дать ни наземные машины, ни самолеты. Вращающиеся в разные стороны винты создают такие воздушные потоки, благодаря которым химикаты равномерно покрывают не только верхнюю, но и нижнюю стороны листа. На виноградниках в горах один «Ка-15» способен заменить 15 тракторов.

Сейчас заканчивается проектирование нового вертолета «Ка-26», который специально приспособлен для работы в сельском хозяйстве. По сравнению с хорошо зарекомендовавшим себя вертолетом «Ка-15», это более грузоподъемная машина. У вертолета «Ка-26» два двигателя мощностью 325 лошадиных сил каждый, а не один, как у «Ка-15». Он может развить скорость до 190 километров в час и поднимать 700 килограммов химикатов — почти вдвое больше, чем его предшественник. Себестоимость обработки им одного гектара вдвое меньше. По окончании полевых работ «Ка-26» можно использовать для перевозки людей и грузов. Для этого вместо сельскохозяйственного оборудования (буника для химикатов и распыляющего устройства) за кабиной пилота устанавливается пассажирская или грузовая кабина.

Строительство вертолета «Ка-26» намечено завершить в нынешнем году.

На снимке: модель вертолета «Ка-26». Транспортный вариант.

Фотохроника ТАСС.

## СВЕТ С ПЕРЕРЫВАМИ

Дорогая редакция! Я не звезды, что света нет целый вечер. Подобное положение нельзя объяснить только производственными авариями. Главное здесь, мне кажется, в непрерывном отношении руководства ЖКХ разреза «Томусинский-3-4» к быту жильцов. Иначе чем это объяснить?

А. ШИЛИН,

врач.

Вкладчик может завещать свой вклад любому лицу или организации. Сделав завещательное распоряжение, вкладчик сохраняет свое право распоряжаться вкладом. Он может полностью взять вклад, отменить завещательное распоряжение или сделать новое.

Т. КОРОВНИКОВА,  
инспектор сберкассы.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

## ПРАВА ВКЛАДЧИКОВ

Вкладчиком сберегательной кассы может быть каждый гражданин. Можно одновременно состоять вкладчиком в нескольких сберкассах или иметь в одной сберкассе несколько счетов по вкладам.

Каждый трудящийся может внести вклад в любую сберегательную кассу как на свое имя, так и на имя другого лица. Однако распоряжаться вкладом вправе только вкладчик. Вкладчик является полноправным владельцем своего вклада, и может внести на свой счет любую сумму и хранить ее в сберкассе неограниченное время. Сберегательные кассы выдают вклад по

первому требованию вкладчика сразу в полной сумме или по частям.

Вкладчик имеет право доверить получение своего вклада другим лицам. Доверенность бывает разовая и длительная, т. е. лицо может распоряжаться вкладом продолжительное время, но не более трех лет.

Кинотеатр «КУЗБАСС»

19 апреля ГОРОД — ОДНА УЛИЦА

Сеансы: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Зыков Федор Васильевич, проживающий в г. Новосибирске, проживавший в г. Кировске, Римского-Корсакова, дом 21, возбуждает дело о разводе с Зыковой Варварой Григорьевной, проживающей в Нарсуде г. Мысков.

## ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

## ПРИМЕРЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

Рекорд длинной и счастливой семейной жизни принадлежит Яношу Ровену и его жене Саре. Они жили вместе 147 лет. Они родились и умерли в венгерской деревушке Стадова. Яношу было 172 года, а его жене — 164. В последние годы своей супружеской жизни эта семейная пара привлекла всеобщее внимание. Голландский послан-

ник в Вене посетил их и заказал их портрет. Эта картина вместе с их брачным свидетельством находятся в Англии.

Янош и Сара умерли в 1825 году. Их сыну в это

время было 116 лет.

Филипп Паулсен из Ульсона (Швеция) умер в 1907 году в возрасте 160 лет, оставив двух сыновей: 9-летнего мальчика и старика в возрасте 103 лет.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственный секретарь — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и труда — 0-78 (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томское).

Междуреченская городская типография управления по печати. Тираж 7000. Зак. № 1344.